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Ata da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 13 (treze) de fevereiro de 2023 (dois mil e vinte 
e três), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, Hélio 
Luiz Fazoli de Moraes, David da Silva Carvalho, Isaías Alves Nogueira, Sávio 
Machado Diniz, Romualdo José Wenderoscky, Ísis Félix Bechara Fernandes, Mônica 
Massena Tannos e Daniel Rezende Fagundes. Às dezoito horas assumiu a Presidência 
da Sessão o senhor Presidente que após verificar as assinaturas no livro de presença, 
declarou aberta a Sessão. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, ocorrida 
em 06 (seis) de fevereiro de 2023 (dois mil e vinte e três). Terminada a leitura, posta em 
discussão e votação, aprovada por unanimidade de votos. O Senhor Presidente informou 
que não houve matéria para a ordem do dia porque na semana passada montamos as 
comissões, as reuniões das comissões acontece as segundas e hoje que as matérias 
chegaram nas comissões, a partir da semana que vem volta ao normal com os projetos e 
indicações para a pauta. Não havendo pauta para Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que constará 
resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra a Vereadora Mônica Massena 
Tannos que pediu a secretário de estradas e rodovias que fizesse um reparo e uma 
manutenção na estrada do Sumidouro que liga a Fazenda da Baia, bem como a estrada 
de Monte Cristo em Monte Café a pedido dos produtores rurais que estão com 
dificuldade de escoar as produções. Solicitou ao Secretário de Obras, um trecho da 
Caixa D’Água, cerca de duzentos a trezentos metros, que compreende o trecho do 
campo de futebol ao final da linha de ônibus e vans escolar, que quando chove fica 
intransitável. A Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes fez uma indicação verbal para 
que seja trocada a luz ao lado do Ciep, que está sem iluminação. Fez uma indicação 
verbal para o Secretário de Obras, para que faça o reparo da rua Paulo Tassara, rua da 
parte de cima da academia, bem como a rua que dá acesso. Parabenizou o Prefeito pela 
postura em relação a Enel, pelos transtorno que a empresa vem causando no município 
devido aos acontecimentos, foi muito importante a postura que foi tomada. Solicita que 
a Câmara aprove uma moção de parabenização aos blocos, pelo o arrastão dos blocos 
feito na rua, no sábado em Trajano e Domingo em Visconde, uma moção de 
parabenização a estrutura do Prefeito, através da Secretaria de Turismo. Disse que é a 
última sessão antes do carnaval, será muito importante para o comércio no município, 
que todos sabem que não é não, e que assédio é crime, quem for dirigir não bebe, temos 
que ter responsabilidade.  O Vereador Romualdo José Wenderoscky disse que na última 
sessão veio aqui e anunciou sua renúncia, quer aqui agradecer ao Vereador David, que 
pediu que não renunciasse antes dessa segunda feira, fez prometer que não entregasse 
essa carta até hoje, e assim prometeu, que verificasse a repercussão primeiro e a 
repercussão foi ruim, muitas pessoas falando que se vendeu, correu, não é homem de 
correr e nem de se vender, por isso agradece ao David que o aconselhou, que realmente 
a repercussão foi ruim para quem pretende continuar com o mundo político, então quer 
dizer hoje e ao mesmo tempo pedir desculpas aos seus eleitores e estará aqui para 
cumprir com o seu mandato, recebeu muitas mensagens para que continuasse o 
mandato, apesar de acreditar que fez pouco pelo que pretendia, mas vai continuar e ver 
se consegue fazer  alguma coisa para o município, não quer levar a fama de corrido e 
nem de que vendeu o seu mandato, como não havia entregado a carta, não vai mais 
renunciar o seu mandato. Em seguida citou uma frase que carrega para a sua vida: “Eu 
jamais chegaria aonde cheguei se só andasse em linha reta. Tive que voltar atrás, andar 
em círculos, perder dias, perder o rumo, perder a paciência e me exaurir em tentativas 
aparentemente inúteis pra encontrar um quase endereço, uma provável ponte: a entrada 
do encontro. Acertei o caminho não porque segui as setas, mas porque desrespeitei 
todas as placas de aviso.”, esse é o Romualdo, não respeita as regras e briga pelo que 
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tem que brigar, está aqui hoje voltando a trás porque não é rei, mas continuar o seu 
mandato com êxito, e aqueles que votaram vão ter orgulho. O Vereador Daniel Rezende 
Fagundes comentou sobre a questão que a Vereadora Ísis levantou que é sobre a Enel, a 
ação do Prefeito juntamente com o requerimento que fez a Enel, onde montou-se o 
processo, tendo 48 horas para regularizar a energia em todo o município. Reforçou 
sobre a limpeza da rua Raimundo Castelane, o Vereador Sávio já solicitou várias vezes , 
pois quando chove tem trazido lama para a rua, principalmente nessa época de carnaval 
em que a rua fica fechada. Encaminhou para o Gabinete em novo de todos os vereadores 
como líder do governo pedindo uma reunião com o prefeito e todos os secretariados, um 
dos motivos é a falta de comunicação dos secretários com os vereadores. Agradeceu ao 
Secretário Daniel Viana pelo atendimento solicitado quanto as estradas que estão com 
dificuldade para acesso aos alunos, e aproveitando esse embalo, vai enviar um ofício a 
secretária de educação informando que essas estradas ser de difícil acesso, o veículo 
disponibilizado é uma Komki, talvez seja necessário um carro pequeno ou um carro 
tracionado, para que os alunos sejam transportados até as escolas. O Vereador Sávio 
Machado Diniz fez uma indicação verbal solicitando o conserto em um bueiro no bairro 
da Represa, que está tapado, e em período de chuvas a água está voltando para as casas 
das pessoas. O Vereador Isaías Alves Nogueira agradeceu o Secretário Tiago Pecly e o 
Prefeito Rodrigo Viana pelo projeto “Tô no Rio”, projeto de muita importância que vai 
elevar o nome do nosso município, assim como o carnaval que vai acontecer, tem 
certeza que será um dos melhores carnavais em nosso município. Informou que foi feito 
um projeto de lei e aprovado, que torna proibido a cobrança pela Enel por estimativa, 
devido a seguinte situação, se uma pessoa sempre cinqüenta reais na conta de energia, 
essa pessoa com o dinheiro separado para pagar a conta de luz, vindo a conta zerada no 
primeiro e segundo mês, provável que gaste esse dinheiro, quando vir a conta no 
terceiro mês a conta já vai estar em cento e cinqüenta reais, não podemos aceitar isso 
devido a lei de sua autoria juntamente com o Vereador Daniel, a Enel tem que cumprir. 
O Vereador David da Silva Carvalho disse que diante a falta de matéria nem iria falar, 
mas quando viu a presença do Vereador Romualdo aqui no plenário, seu coração se 
encheu de alegria, pois suas palavras de conselho e acomodação, e não de empurrar o 
seu colega ao precipício, e o espírito da verdade fez a diferença, e nenhum momento 
nenhum ser humano terá de sua parte atitudes para prejudicar a ninguém. O Vereador 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes disse que está feliz , esse mandato não é nosso, ele 
pertence ao povo, que fazem dessa casa legislativa para representá-los, então essa 
atitude do Vereador Romualdo foi uma atitude inteligente de pensar dessa forma, pois o 
mandato é do povo e não nosso, temos que respeitar a vontade popular. Gostaria que 
fosse encaminhado o mais rápido possível um ofício ao DER-RJ para que se possível 
essa semana fizesse a roçada dessas estradas de asfalto que está perigosíssimo. 
Parabenizou ao Prefeito e ao secretário de turismo pelo belo carnaval que está sendo 
organizado no município, participou dos arrastões dos blocos aqui em Trajano e em 
Visconde, foram dias maravilhosos, teremos uns dos melhores carnavais da região. O 
Senhor Presidente parabenizou o Vereador Daniel, que como líder de governo fez esse 
oficio para nos reunir com os secretários, pois tem algumas coisas que não estão legais. 
Disse ao vereador que na verdade não esperava essa decisão, mais foi uma decisão de 
homem, parabeniza pela atitude, foi eleito para estar aqui os quatros anos e assim o faz. 
Informou que recebeu um convite e por esse motivo não expôs sobre a Enel, pois esse 
convite feito pelo Marcelo Mansur em Macuco, onde será feito uma reunião com todos 
os presidentes da região para verificar essa situação da Enel que não pode ficar assim do 
jeito que estar, e já convida a todos os vereadores para na próxima quarta as nove horas 
da manhã em Macuco para essa reunião sobre a Enel. A Vereadora Ísis perguntou se o 
Presidente está sabendo se está rolando algum movimento em Trajano sobre a Enel, pois 
teve relato de munícipes que ficaram três dias sem luz e estragou tudo na geladeira. O 
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Senhor Presidente disse que não está sabendo nada sobre algum movimento. O 
Vereador Daniel informou que o Jurídico está a disposição para algum cidadão quiser se 
manifestar sobre esse problema com a Enel. O Senhor Presidente parabenizou ao 
Prefeito pelo carnaval que está sendo organizado, talvez o melhor carnaval em Trajano 
de Moraes. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão. 
 
 

Sala das Sessões, 13 de fevereiro de 2023. 
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Allexandro Vieira de Souza – Presidente 
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David da Silva Carvalho – 1ª Secretário 


